

Сарадњом до Европе

Досадашња сарадња Србије и Италије, перспективе заједничких пројеката и актуелна безбедносна ситуација у региону и свету кључне су теме разговора одржаних током недавне посете адмирала Луиђија Бинелија Мантелија



Крајем октобра, министар одбране Републике Србије Братислав Гашић и начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић угостили су у Београду начелника Генералштаба Републике Италије адмирала Луиђија Бинелија Мантелија.

Министар Гашић и адмирал Мантели истакли су да је сарадња у области школовања и усавршавања, обавештајно-извиђачке делатности, војно-војне и војномедицинске сарадње две земље одлична, а током разговора разматрали и могућности за њено проширивање. Истакли су значај билатералних одбрамбених консултација, који ће се у децембру одржати у Риму, када ће бити услашен и План сарадње за наредну годину.

Имајући на уму чињеницу да су припадници оружаних снага Италије један од највећих контрибутора у саставу КФОР-а и ЕУЛЕКС-а, двојица саговорника закључила су да је добра сарадња Војске Србије и КФОР-а гарант безбедности српског становништва на Косову и Метохији.

ЗАЈЕДНО У ЛИБАНУ

– Досадашње заједничко учешће у мултинационалним операцијама, као и почетак заједничког ангажовања нашег вода за заштиту снага у оквиру италијанског контингента у Сектору „Запад“ у мисији УНИФИЛ, у Либану, представљаће круну сарадње и поверења два министарства – рекао је министар Гашић, најављујући упућивање још једног српског вода у мисију УНИФИЛ, овог пута као део италијанског контингента.

Такође су говорили и о регионалној војној сарадњи, учешћу у мултинационалним операцијама Уједињених нација и Европске уније, као и о сарадњи у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене политике Уније.

Министар Гашић захвалио је италијанској влади на помоћи током поплава и на подршци у процесу европских интеграција. Он је, такође, упутио званичан позив



министарки одбране Италије Роберти Пиноти да наредне године посети нашу земљу.

Адмирал Мантели састао се и са генералом Диковићем, са којим је разговарао о досадашњој и будућој сарадњи две војске, актуелној политичко-безбедносној ситуацији у региону и учешћу у мултинационалним операцијама.

Генерал Диковић одлично је оценио досадашњу војну сарадњу Србије и Италије, посебно наглашавајући да су две земље већ сарађивале у мултинационалним операцијама, када су заједно контролисали пловне путеве и снабдевање у Индијском океану.

– Постоје озбиљни планови и намере за заједничко учешће у мултинационалним операцијама Европске уније и Уједињених нација. Близу смо договора о учешћу једне јединице Војске Србије у саставу италијанског контингента у мисији светске организације у Либану – рекао је генерал Диковић.

Италијански начелник Генералштаба Мантели истакао је да разговори са генералом Диковићем отварају нове могућности за сарадњу у области војног здравства и обуке копнених јединица, морнарице, речних флотила, као и обуке персонала на отвореном мору и ваздухопловног особља, напомињући да ће управо такви видови сарадње помоћи да се олакша пут Србије у Европску унију.

– Италија сматра Србију фактором стабилности и на Балкану и у словенском свету – навео је адмирал и истакао да је његова земља присутна у саставу КФОР-а на Косову како би помогла цивилни и друштвени развој, али да то без подршке Србије не би било успешно. ■

Мирјана КРСТОВИЋ
Снимио Душан АТЛАГИЋ

Састанак министара одбране Србије и Македоније

7

У Дому Гарде на Топчидеру, 22. октобра, министар одбране Братислав Гашић разговарао је са министром одбране Македоније Зораном Јолевским о билатералној сарадњи у области одбране. Саговорници су истакли да је у 2014. години предвиђено више од 20 заједничких активности два министарства, од којих је већи део успешно реализован.

– Разговарали смо о искуству које имамо из мировних операција, о коришћењу капацитета базе „Југ“, Центра АБ-ХО у Крушевцу и о заједничким припремама јединица за ванредне ситуације – рекао је министар Гашић.

Македонски министар истакао је да ова посета показује чврсто опредељење његове земље за сарадњу са Србијом. Нагласио је да је од великог значаја едукација и обука војног кадра, па му је била част да посети Војну академију и Војномедицинску академију, чији су капацитети, али и могућности, импресивни. ■



Регионална сарадња приоритет

На састанку 21. октобра у Београду, министар одбране Братислав Гашић и амбасадор Грчке у Београду Константин Икономидес сагласили су се да су односи две земље традиционално добри и пријатељски, те да је потребно интензивирати сарадњу у свим областима од заједничког интереса.

Министар Гашић је нагласио да је регионална сарадња један од приоритета Владе Србије и да доприноси европским интеграцијама земље. Министар Гашић и амбасадор Икономидес закључили су да Србија активно учествује у свим регионалним безбедносним иницијативама.

– Захвални смо на континуираној подршци Грчке у очувању територијалног интегритета и суверенитета на Косову и Метохији, као и европским интеграцијама наше земље – истакао је министар одбране, и подсетио да Грчка, с више од 120 војника у саставу КФОР-а, знатно доприноси стабилизацији безбедносне ситуације на Космету. ■

